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Antecedentes (I)

En el año 2003, coincidiendo con el sexto aniversario del nuevo 

sistema de pensiones, la Asociación Mexicana de Administradoras 

de Fondo para el Retiro (AMAFORE) llevó a cabo una encuesta -

realizada por la empresa Grupo de Economistas y Asociados (GEA)-

para conocer el grado de conocimiento y la percepción general de

los trabajadores respecto al sistema pensionario.



Antecedentes (II)

Tres años después, la Comisión Nacional del SAR determinó llevar a cabo 

una nueva encuesta –levantada por la Empresa Consulta Mitofsky- con el 

propósito de evaluar y contrastar qué impacto han tenido en la percepción 

del trabajador las diversas medidas adoptadas en materia de difusión y los 

diversos cambios operativos del Sistema (liberalización del traspaso, 

ampliación del régimen de inversión, nuevo estado de cuenta, mayor 

competencia, etc.).



Objetivos de la Encuesta del SAR 2006

El estudio tiene como objetivo identificar y medir los niveles de 

conocimiento y confianza que tienen los trabajadores afiliados al IMSS 

en la República Mexicana sobre el funcionamiento del SAR y las Afores 

permitiendo actualizar y contrastar la información derivada de las 

opiniones sobre la imagen y funcionamiento del Sistema de Ahorro para 

el Retiro (SAR) de años previos.

A continuación se presentan los resultados de la Encuesta SAR 2006, 

identificando la evolución que ha seguido cada tema respecto a los 

resultados de la Encuesta SAR 2003.



Metodología

Población sujeta a estudio: Ciudadanos residentes en la República 

Mexicana que sean trabajadores en activo afiliados al IMSS.

Fecha de levantamiento: del 30 de Septiembre al 22 de Octubre de 2006, 

considerando sólo los días sábados y domingos incluidos en éste periodo.

Esquema de selección: Utilizando como marco de muestreo el censo de 

población y vivienda del año 2000 elaborado por el INEGI, se tomaron de 

manera sistemática y aleatoria con probabilidad proporcional a su tamaño 

(PPT)  Áreas Geoestadisticas Básicas (AGEB’s) en cada una de las 

ciudades a investigar: Ciudad de México, Guanajuato, Tuxtla Gutiérrez, 

Veracruz, Monterrey y Ciudad Juárez.

Tamaño de muestra: 2,500



Perfil de la Población Encuestada

Masculino 63.9%, Femenino 36.1%

Edades: 18-29 años 28.0%, 30-49 años 57.6%, 50 años o más 14.4%

Escolaridad concluida: menos de primaria (1.6%), primaria (18.4%), 

secundaria (31.9%), preparatoria (25.4%), Universidad (22.2%)

Ingreso personal mensual: -1 SM (7.7%), 1-3 SM (48.1%), 3-5 SM 

(23.6%), 5-7 SM (8.8%), 7-10 SM (3.8%), 10-25 SM (2.5%), NS/NC 

(5.5%).
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I. HÁBITOS DE I. HÁBITOS DE 
AHORROAHORRO
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¿En dónde ahorra usted?

48%

32%

24%

6% 5% 7%

Banco Caja A. Casa B.Inmueble Negocio Otra

Fuente: Fuente: MitofskyMitofsky (2006)(2006)



¿Para que ahorra usted?
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¿En dónde ahorra usted para su retiro?

Fuente: Fuente: MitofskyMitofsky (2006)(2006)

Nota: la suma de los resultados puede no sumar 100% por tratarseNota: la suma de los resultados puede no sumar 100% por tratarse de respuestas abiertas.de respuestas abiertas.
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III. PERCEPCIONES III. PERCEPCIONES 
GENERALESGENERALES



¿Utilizando una escala de 0 a 10, donde 10 es la mejor 
calificación posible y 0 la peor, ¿cómo calificaría usted a 

su Afore?
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Considera usted que el ahorro en una Afore forma 
parte de su patrimonio personal, ¿si o no?

Fuente: Fuente: MitofskyMitofsky (2006)(2006)
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¿Usted considera que el actual sistema tiene 
beneficios concretos para usted o no?

Fuente: Fuente: MitofskyMitofsky (2006)(2006)
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¿Qué tanta confianza le tiene a su Afore?
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Fuente: GEA (2003) y Fuente: GEA (2003) y MitofskyMitofsky (2006)(2006)



Entre el sistema anterior de pensiones que administraba 
el gobierno y el sistema de pensiones que administran 

las Afores, ¿cuál le da más confianza?
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Usted calificó a su Afore con un___¿Qué podría 
motivarlo a calificarla más alta?

Fuente: GEA (2003) y Fuente: GEA (2003) y MitofskyMitofsky (2006)(2006)
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IV. SERVICIOS Y IV. SERVICIOS Y 
SATISFACCIÓNSATISFACCIÓN
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¿Los servicios que le ofrece su Afore han mejorado o no en 
los últimos 12 meses?

Fuente: GEA (2003) y Fuente: GEA (2003) y MitofskyMitofsky (2006)(2006)
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Fuente: GEA (2003) y Fuente: GEA (2003) y MitofskyMitofsky (2006)(2006)



¿En los últimos 12 meses, ha establecido usted 
contacto directo con personal de su Afore?

Fuente: Fuente: MitofskyMitofsky (2006)(2006)
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¿Sabe, con certeza, si su Afore realiza o no los 
siguientes servicios?

Fuente: GEA (2003) y Fuente: GEA (2003) y MitofskyMitofsky (2006)(2006)



¿Considera que la información de su Estado de Cuenta 
es…?

Fuente: GEA (2003) y Fuente: GEA (2003) y MitofskyMitofsky (2006)(2006)
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V. TRASPASOV. TRASPASO



Por lo que usted sabe, ¿puede un trabajador de manera 
gratuita cambiarse de una Afore a otra?

Fuente: GEA (2003) y Fuente: GEA (2003) y MitofskyMitofsky (2006)(2006)
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¿Se ha cambiado de Afore alguna vez?

Fuente: GEA (2003) y Fuente: GEA (2003) y MitofskyMitofsky (2006)(2006)
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¿El trámite de traspaso fue sencillo o no?

Fuente: GEA (2003) y Fuente: GEA (2003) y MitofskyMitofsky (2006)(2006)



¿En qué se fijo más cuando decidió cambiarse?

Fuente: GEA (2003) y Fuente: GEA (2003) y MitofskyMitofsky (2006)(2006)
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VI. RENDIMIENTOS Y VI. RENDIMIENTOS Y 
COMISIONESCOMISIONES



¿Me podría decir si la ganancia/rendimientos que ofrecen 
las Afores  es alta/mediana o baja?

Fuente: Fuente: MitofskyMitofsky (2006)(2006)
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¿Cree que el rendimiento que la ha dado su Afore en su 
cuenta individual es mayor, igual o menor que el que 

se conseguiría en otras cuentas?

Fuente: Fuente: MitofskyMitofsky (2006)(2006)
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Dado los servicios que ofrecen las Afores, ¿Considera 
usted que las comisiones que paga en su Afore son 

altas/injustas o bajas/ justas?

Fuente: GEA (2003) y Fuente: GEA (2003) y MitofskyMitofsky (2006)(2006)
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Dado los rendimientos que ofrecen las Afores ¿Considera 
usted que las comisiones que paga en su Afore son 

altas/injustas o bajas/ justas?

Fuente: GEA (2003) y Fuente: GEA (2003) y MitofskyMitofsky (2006)(2006)
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VII. VARIOSVII. VARIOS



Fuente: Fuente: MitofskyMitofsky (2006)(2006)

¿Estaría usted dispuesto o no a hacer 
aportaciones/depósitos voluntarios/adicionales en su 
Afore?
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Si usted sabe cuánto ahorro ha acumulado en su Afore ¿En 
qué rango se encuentra dicha cantidad?

Fuente: Fuente: MitofskyMitofsky (2006)(2006)
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¿Sabe usted si existe una autoridad que vigila a las 
Afores?

Fuente: GEA (2003) y Fuente: GEA (2003) y MitofskyMitofsky (2006)(2006)



¿Alguna vez ha escuchado o visto publicidad de las 
Afores/CONSAR?

Fuente: GEA (2003) y Fuente: GEA (2003) y MitofskyMitofsky (2006)(2006)
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II. Confianza en su Afore

• Mucho/algo

• Poca/nada

79%

69%

64%

55%

III. Considera el estado de cuenta

• Con información completa

• Con información clara

42%

31%

13%

9%

IV. Conocimiento de retiros parciales

• Retiro por desempleo

• Retiro por matrimonio
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I. Preferencia para manejo de recursos

• Afores

• Gobierno

• Empresa

• Banco

• Caja de Ahorro
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VI. En qué se fijó para cambiarse

•Rendimientos y Comisiones

•Empresa / Sindicato

•Insistencia del Promotor

•Marca

19%35%

VII. Percepción de que la comisión es alta o injusta
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VIII. Percepción de rendimientos

•Considera que son medios o altos

•Considera que son bajos
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IX. Recordación de autoridad (CONSAR)

X. Recordación de publicidad del SAR por la Consar / Afores
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V. Traspasos

•Conocimiento de posibilidad de cambiar de AFORE

•Considera que es fácil
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